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Вели ка Бри та нія за часів М. Тет чер, і су час ний Ки тай. Усі
ці країни до ся г ли зміцнен ня своїх по зицій на міжна родній
арені не ли ше за вдя ки послідовній зовнішній політиці, а й,
на сам пе ред, на ос нові кар ди наль но го по си лен ня сво го
еко номічно го по тенціалу, до пов не но го внутрішньою по -
літи кою, яка ко ри с  ту ва ла ся ши ро кою підтрим кою на се -
лен ня. 

Вис нов ки. Ук раїна мо же за без пе чи ти по си лен ня своїх
міжна род них по зицій ли ше в разі цілко ви тої відмо ви від
імітаційних за сад зовнішньо політич ної діяль ності. Тільки
пе ред ба чу ваність і вірність прий ня тим на се бе зо бов’язан -
ням мо же за без пе чи ти їй успіх за будь-яко го ви бо ру
пріори тет но го век то ру відно син із парт не ра ми. Ли ше чітке
відсто ю ван ня своїх національ них по зицій, а не схильність
до капіту ляції пе ред ти с ком ззовні мо же пе ре тво ри ти
зовнішньо політич ну діяльність на іма нент ний фак  тор за -
без пе чен ня надійної національ ної без пе ки на шої дер жа ви. 
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ІДЕН ТИФІКАЦІЯ УК РАЇНОЮ
ЄВРО ПЕЙСЬ КИХ СОЦІАЛЬ НО-ЕКО НОМІЧНИХ

СТАН ДАРТІВ: РЕ АЛЬ НИЙ СТАН
ТА ШЛЯ ХИ ДО СЯГ НЕН НЯ

У статті роз г ля ну то си с те му вітчиз ня них соціаль но-еко номічних стан дартів, дослідже но ступінь їх
відповідності євро пейсь ким ана ло гам; про аналізо ва но ха рак терні особ ли вості соціаль ної політи ки Ук раїни у
сфері дер жав них ви плат; виз на че но при ро ду фор му ван ня вітчиз ня них соціаль них стан дартів та за про по но ва но
шля хи і ме ханізми її удо с ко на лен ня.

Клю чові сло ва: соціаль но-еко номічні стан дар ти, про жит ко вий мінімум, мінімаль на за робітна пла та, дер жавні ви пла -
ти, соціаль ний за хист. 
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ИДЕН ТИ ФИ КА ЦИЯ УК РА И НОЙ ЕВ РО ПЕЙ СКИХ 
СО ЦИ АЛЬ НО-ЭКО НО МИ ЧЕ С КИХ СТАН ДАР ТОВ: 
РЕ АЛЬ НОЕ СО СТО Я НИЕ И ПУ ТИ ДО СТИ ЖЕ НИЯ
В ста тье рас смо т ре на си с те ма оте че ст вен ных со ци -

аль но-эко но ми че с ких стан дар тов, ис сле до ва на сте -
пень их со от вет ст вия ев ро пей ским ана ло гам; про ана -
ли зи ро ва ны ха рак тер ные осо бен но с ти со ци аль ной
по ли ти ки Ук ра и ны в сфе ре го су дар ст вен ных вы плат;
оп ре де ле на при ро да фор ми ро ва ния оте че ст вен ных
со ци аль ных стан дар тов и пред ло же ны пу ти и ме ха -
низ мы ее усо вер шен ст во ва ния.

Клю че вые сло ва: со ци аль ные стан дар ты, про жи точ -
ный ми ни мум, ми ни маль ная за ра бот ная пла та, го су дар ст -
вен ные вы пла ты, со ци аль ная за щи та. 

V. H. Andriychuk, E. V. Khrupov
IDENTIFICATION BY UKRAINE OF THE EUROPEAN 
SOCIAL-ECONOMIC STANDARDS: A REAL CONDITION 
AND WAYS OF ACHIEVEMENT
The article contains information concerning the nation-

al system of standards of living and the research of their
accordance to the European analogues. The specific fea-
tures of Ukraine’s social policy in the sphere of state expen-
ditures are analyzed. The nature of native social standards
forming is determined and the ways and mechanisms of
their improving are offered.

Key words: standards of living, living wage, minimum
wage, state payments, social defense.
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По ста нов ка про бле ми. Зва жа ю чи на євроінте г ра -
ційну спря мо ваність зовнішньо го кур су на шої дер жа ви, ви -
дається вель ми важ ли вим і не обхідним відслідко ву ван ня
та оцінка на яв них при чин і ус клад нень що до впро ва д жен -
ня у вітчиз ня ну прак ти ку соціаль них стан дартів та га ран -
тій, які відповіда ли б євро пейсь ким ана ло гам. Ад же ут вер -
д жен ня су час них євро пейсь ких стан дартів якості жит тя
виз на ча лось од ним із шляхів по бу до ви в Ук раїні соціаль но
орієнто ва ної рин ко вої еко номіки євро пейсь ко го ти пу ще у
По сланні Пре зи ден та Ук раїни до Вер хов ної Ради «Євро -
пейсь кий вибір. Кон цеп ту альні за са ди стра тегії еко -
номічно го та соціаль но го роз вит ку Ук раїни на 2002–2011
ро ки» [1]. 

Од нак здійсню вані відтоді й до нині за хо ди Ук раїни на
шля ху до євро пейсь ко го співто ва ри ст ва засвідчи ли, що
серй оз ною пе ре шко дою у про ве денні успішної та ефек -
тив ної євроінте г раційної політи ки ви с ту па ють зо к ре ма і
складні соціальні про бле ми, пов’язані з не адап то ваністю
на шої країни до впро ва д жен ня роз ви не ної си с те ми соціа -
ль  но го за хи с ту та соціаль них стан дартів країн Євро пейсь -
ко го Со ю зу. Вод но час вик ли кає за не по коєння в соціумі
за сто су ван ня в Ук раїні мо делі роз вит ку, яка, закріплю ю чи
знач ну нерівність у мож ли во с тях до сту пу до благ і ре сур -
сів суспільства, спри чи няє гли бо ку соціаль ну ди фе рен -
ціацію та збе ре жен ня знач них мас штабів бідності.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Гос тро та
досліджу ва ної про бле ми зу мо ви ла зацікав леність у її
дослідженні як пред став ників вла ди [1–4] та провідних
національ них на уко во-дослідних ус та нов [13–14], так і ок -
ре мих дослідників, та ких як В. Вітер [5], А. Жу ковсь ка [8],
О. Да ви дюк [9], В. Кня жансь кий [16; 17] то що. Крім то го,
за зна че на про бле ма до волі мас штаб но відо б ра же на у
Про грамі еко номічних ре форм Пре зи ден та Ук раїни на
2010–2014 рр. [12], що зай вий раз свідчить про її ак ту аль -
ність та архіваж ливість. Од нак ви ще на ве дені дже ре ла,
хоч і роз кри ва ють до волі змісто вно ок ремі ас пек ти за зна -
че но го пи тан ня, про те не містять ком плекс но го дослід же -
н ня су пе реч но с тей у вітчиз няній соціальній політиці та сис -
те ми за ходів для її оп тимізації, що й зу мо ви ло на пи сан ня
цієї статті.

Ме та досліджен ня. Досліди ти су часні особ ли вості
соціаль ної політи ки Ук раїни, виз на чи ти ме ханізми її фор -
му ван ня та оціни ти їх ефек тивність, про аналізу ва ти відпо -
від ність ок ре мих по каз ників соціаль но го за без пе чен ня
євро пейсь ким ана ло гам, за про по ну ва ти шля хи й ме ханіз -
ми оп тимізації вітчиз ня ної соціаль ної політи ки.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Як відо мо, від по -
відно до прий ня тих в Ук раїні за конів та нор ма тив но-пра -
во вих актів [2–4], ос нов ним соціаль ним стан дар том є про -
жит ко вий мінімум, який за сто со вується для за галь ної
оцін ки рівня жит тя на се лен ня і є ос но вою для ре алізації та
роз роб лен ня ок ре мих дер жав них соціаль них про грам. Ве -
ли чи на про жит ко во го мініму му ви ко ри с то вується та кож
для виз на чен ня кількості бідно го на се лен ня й об чис лен ня
рівня мінімаль ної за робітної пла ти для пра цю ю чо го на се -
лен ня. То му цей по каз ник при вер тає до се бе ува гу на у -
ков ців та прак тиків.

В Ук раїні про жит ко вий мінімум виз на чається нор ма -
тив ним ме то дом за фак тич ною вартістю спо жи тих то варів
і по слуг, що вхо дять у спо жив чий ко шик, на відміну від

ста ти с тич но го (він за сто со вується пе ре важ но країна ми з
ви со ким рівнем до ходів гро ма дян [5, с. 31]), який пе ред ба -
чає вста нов лен ня про жит ко во го мініму му за до хо да ми
10–20% най менш за без пе че них ка те горій гро ма дян. 

Вва жається, що оскільки інфор мація про до хо ди, яка
не обхідна для роз ра хунків ста ти с тич ним ме то дом, знач но
запізнюється (на рік і більше), то нор ма тив ний ме тод за -
без пе чує більшу опе ра тивність. Вод но час, вихідні ба зисні
дані, які бе руть ся для виз на чен ня про жит ко во го мініму му,
ма ють суттєві розбіжності. Од нак чи мо же бу ти ар гу мен -
том не о пе ра тивність у на данні не обхідних до стовірних
вихідних ба зис них да них, які бе руть ся за ос но ву для виз -
на чен ня про жит ко во го мініму му, за нинішньо го рівня
комп’ютер но-інфор маційної ос на ще ності?

Ре зуль та ти аналізу да них, на ве де них в таб лиці 1, за -
сві д чу ють, що у 2011 році розмір мінімаль ної за робітної
пла ти ко ре с пон дує (ма ю чи відхи лен ня на 5,3–5,4%) із
розміром про жит ко во го мініму му для пра цез дат них осіб
(почи на ю чи з 1 січня 2011 р. ці по каз ни ки ста нов лять
941 грн.). Але, відповідно до ви мог Євро пейсь кої соціаль -
ної хартії (ча ст ко во ра тифіко ва ної Ук раїною), мінімаль на
за робітна пла та по вин на у 2,5 ра зу пе ре ви щу ва ти про жит -
ко вий мінімум.

То му ма ють рацію фахівці [8, с. 184], які ствер д жу ють,
що нинішнє співвідно шен ня цих соціаль них стан дартів в
Ук раїні слід трак ту ва ти як офіційне виз нан ня вла дою
фак ту, що пра цез датні гро ма дя ни не жи вуть на за робітну
пла ту. От же, од ним із суттєвих не доліків вітчиз ня ної си с -
те ми соціаль них стан дартів є ігно ру ван ня не обхідності
вит рат на ут ри манців (у разі їх на яв ності у працівни ка
сім’ї), роз ши рен ня плат ності по слуг у сфері ме ди ци ни та
освіти. І нинішній рівень про жит ко во го мініму му в Ук раїні
по суті за без пе чує ли ше фізіологічне ви жи ван ня – жи во -
тіння лю ди ни.

Аналіз нинішньо го соціаль но-еко номічно го ста ну в
країні засвідчує, що мінімаль на за робітна пла та не ви ко -
нує роль соціаль но го стан дар ту оп ла ти праці, а ре аль но є
ли ше технічним нор ма ти вом для роз ра хун ку за робітної
пла ти у бю д жетній сфері відповідно до мож ли во с тей ви -
дат ко вої ча с ти ни бю д же ту. Од нак мінімаль на за робітна
пла та не мо же зво ди ти ся до вста нов ле но го про жит ко во -
го мініму му, що й зу мов лює не обхідність пе ре тво рен ня
мінімаль ної зар пла ти в справді мінімаль ну соціаль ну га -
рантію для пра цю ю чо го на се лен ня. Влас не та кий підхід
по ви нен ста ти (як ствер д жу ють ек с пер ти [8, с. 184], з яки -
ми, на наш по гляд, не мож на не по го ди ти ся) од ним із еле -
ментів дер жав ної політи ки, спря мо ва ної на бо роть бу з
бідністю та на дан ня осо бам, які пра цю ють за най мом, не -
обхідно го соціаль но го за хи с ту що до мінімаль но до пу с ти -
мих рівнів оп ла ти праці. 

Як за зна ча ло ся, пе ре важ на більшість соціаль них ви -
плат в Ук раїні ув’яза на з розміром про жит ко во го мініму му,
тоді як у країнах – чле нах Євро пейсь ко го Со ю зу во ни вип -
ла чу ють ся з ура ху ван ням по пе ред нь о го за робітку стан -
дарт но го от ри му ва ча, яким є чо ловік з дру жи ною та дво -
ма дітьми. При цьо му важ ли во за зна чи ти, що розмір
соціаль ної до по мо ги, на на ше пе ре ко нан ня, не мо же бу ти
ниж чим за виз на че ну відсот ко ву ча ст ку від за галь но го по -
пе ред нь о го за робітку кваліфіко ва но го (як що до по мо га за -
ле жить від ста жу та за робітку) і не кваліфіко ва но го (як що

до по мо га виз на чається на ос нові
мінімаль ної фіксо ва ної став ки)
працівни ка та су ми сімей них до по -
мог.

Як що ж про аналізу ва ти ви дат -
ки на соціаль ний за хист і соціаль не
за без пе чен ня, то, як засвідчу ють
дані, на ве дені в таб лиці 2, ча ст ка
соціаль них ви плат в об сязі ВВП Ук -
раїни порівня но мен ша: у 1,5 ра зу,
ніж в Ірландії; у 2,1–2,2 ра зу, ніж
ана логічний по каз ник у та ких краї -
нах Євро пи, як Ісландія, Іспа нія,
Пор ту галія, Сло вач чи на; у 2,7–3,2
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Таб ли ця 1
Ок ремі соціальні по каз ни ки відповідно до Держ бю д же ту-2011, грн.

Джерело: Скла де но ав то ром за да ни ми [6; 7]
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ра зу, ніж у Сло венії, Нор вегії, Фінляндії, Бельгії, Данії,
Австрії, Нідер лан дах, Ве ли ко бри танії, Швей царії, Франції,
та у 3,5 ра зу мен ше, ніж у Швеції. 

У 2010 р. роз рив за за зна че ни ми соціаль ни ми ви пла та -
ми в Ук раїні порівня но із вка за ни ми у табл. 2 країна ми (як -
що навіть при пу с ти ти, що у них не відбу ло ся збільшен ня
ча ст ки соціаль них ви плат у ВВП, що ма лой мовірно) за пев -
ної тен денції до змен шен ня все ще ста но вить від 1,1 до 2,5
разів.

До речі, у версії Про гра ми еко номічних ре форм Ук раїни
на 2010–2014 ро ки, за про по но ваній Коміте том з еко -
номічних ре форм при Пре зи ден тові Ук раїни для об го во -
рен ня [12, с. 33], за зна чається, що соціаль на підтрим ка на -
се лен ня (яка здійснюється у трьох ос нов них фор мах –
соціаль них пільг, соціаль ної до по мо ги та суб сидій) є
надмірно склад ною і не про зо рою. Вод но час ак цен тується
ува га, що ли ше 56,8% бідних (згідно із кри терієм про жит -
ко во го мініму му) от ри му ють якийсь вид соціаль ної
підтрим ки.

При цьо му вка зується, що роз поділ дер жав них
соціаль них транс ферів є не спра вед ли вим, оскільки менш
як 23% їх за галь ної су ми по трап ляє до бідних, а ре ш та
коштів, що ста нов лять май же 17 млрд. грн. (тоб то близь ко
6% до ходів бю д же ту), на да ють ся небідно му на се лен ню.
Ад же на дан ня більшості видів до по мо ги здійснюється без
ура ху ван ня рівня до ходів і влас ності, на яв ної у роз по ря д -
женні одер жу вачів до по мо ги. Як один із важ ли вих за -
ходів, пе ред ба чу ва них у за зна ченій Про грамі, що сто су -
ють ся соціаль ної сфе ри при про ве денні ре фор ми,
виз на чається по си лен ня ад рес но го ха рак те ру на дан ня
соціаль ної підтрим ки по ряд із підви щен ням ефек тив ності
уп равлінських рішень у си с темі підтрим ки на се лен ня й за -
про ва д жен ням сти мулів ефек тив но го ви ко ри с тан ня ре -
сурсів соціаль ної до по мо ги.

На ве ден ня на леж но го по ряд ку шля хом за без пе чен ня
об’єктив них, про зо рих кри теріїв, вста нов лен ня розмірів
соціаль них ви плат і по си лен ня моніто рин го во го кон тро лю
за ви т ра чан ням при зна че них для них коштів слід виз на ти
од ним із пер шо чер го вих та невідклад них за вдань і за -
ходів, які бе зу мов но по винні бу ти вжиті на дер жав но му
рівні. 

Що до на прямів і ме ханізмів, які за без пе чу ва ли б на -
бли жен ня вітчиз ня них стан дартів у соціальній сфері з ана -
логічно го профілю до євро пейсь ких соціаль них стан дар -
тів, то тут пе ре дусім не обхідне пріори тет не спря му ван ня
дер жав них соціаль них ви датків на підтрим ку си с те мо -
утво рю валь них еле ментів соціаль ної сфе ри, за без пе чен ня
га рантій кон сти туційних прав гро ма дян, збе ре жен ня по -
тенціалу для роз вит ку соціаль ної сфе ри в май бут нь о му.
На чо му цілком ре зон но, на наш по гляд, ак цен тується ува -
га на уковців НІСД [13, с. 102]. 

Се ред ос нов них на прямів вирішен ня про бле ми впо ряд -
ку ван ня си с те ми соціаль но го за хи с ту гро ма дян Ук раїни
виділяється та кож не обхідність ра ди каль но го підви щен ня
якості та ефек тив ності на дан ня по слуг соціаль ної сфе ри
шля хом ди вер сифікації по ста чаль ників по слуг і вдо с ко на -
лен ня ме ханізмів розміщен ня та ре алізації за мов лень на їх
на дан ня при збе ре женні за дер жа вою функцій за без пе -
чен ня мінімаль них соціаль них стан дартів.

Ме ханізм мо дернізації соціаль -
ної сфе ри з ог ля ду на те, що близь -
ко 3/4 ви роб ни чих підприємств
країни на ле жить при ват но му сек то -
ру, по ви нен ба зу ва ти ся на поєд -
нанні зу силь та ре сурсів дер жа ви,
бізне су і суспільства. А ос нов ни ми
еко номічни ми мо де ля ми прак тич -
но го втілен ня цьо го ме ханізму, як
цілком пра вомірно, на на шу дум ку,
за зна ча ють на уковці секції сус -
пільних і гу манітар них на ук НАН Ук -
раїни в Національній до повіді [14, с.
291], мог ло б ста ти при ват но-дер -
жав не парт нер ст во, фан д рай зинг,

кор по ра тив но-соціаль на відповідальність, бла годійні фон -
ди, вен чур на бла годійність, спон сор ст во і во лон тер ст во.

На яв на розбіжність між по нятійно-змісто вою сутністю
терміно логій євро пейсь ких соціаль них стан дартів і по каз -
ників, що вла с тиві вітчиз няній соціальній сфері, по тре бує
відповідно го іден тифікаційно го при ве ден ня соціаль них
стан дартів Ук раїни до за галь ноєвро пейсь ко го змісто во го
на пов нен ня. Ад же в нашій країні сутність про жит ко во го
мініму му ли шається по ки що не од но знач ною і, зре ш тою,
не зро зумілою: чи це справді є мінімаль ний розмір спо жи -
ван ня, який мож на вва жа ти ме жею бідності, чи це все ж
та ки раціональні нор ми спо жи ван ня?

От же, на сам пе ред слід виз на чи ти іде о логію та при зна -
чен ня про жит ко во го мініму му, оно ви ти ме то до логію йо го
роз ра хун ку, за без пе чив ши при цьо му спро щен ня ме то ди -
ки, орієнтацію на су часні стан дар ти спо жи ван ня й пе ред -
ба чен ня син хрон но го ко ри гу ван ня про жит ко во го мініму му
відповідно до змін у струк турі спо жи ван ня на се лен ня, цін
на то ва ри і по слу ги.

Ней мовірно вра жа ю чим є су час не роз ша ру ван ня
суспільства, спри чи не не кон цен т рацією капіта лу – з од но -
го бо ку, і зу божінням ве ли кої ча ст ки на се лен ня Ук раїни –
з дру го го (за оцінка ми фахівців, від 75 до 78,8% на се лен -
ня зна хо дить ся на межі бідності). Пе ре дусім це зу мов ле но
знач ним зро с тан ням вар тості жит тя – за ми нулі 20 років
во на номіна ль но підви щи ла ся у 15–20 разів, а за робітна
пла та пра цю ю чих у сфері ма теріаль но го ви роб ництва – у
10–12 разів [15, с. 2]. Нині вже йдеть ся про ви жи ван ня пе -
ре важ ної більшості на се лен ня.

За офіційни ми да ни ми, про дук тивність праці в Ук раїні
у 4 ра зи ниж ча за євро пейсь ку, але ре зон но ви ни кає пи -
тан ня: чо му ж тоді зар пла та у нас ниж ча у 20 разів? [16, с.
6]. Все-та ки слід виз на ти, що корінна при чи на цьо го роз ри -
ву криється в то му, що у собівар тості вітчиз ня ної про дукції
зар пла та скла дає ли ше 7–8%, тоді як у Європі її рівень у
собівар тості про дукції ста но вить 40–50%. До речі, за
оцінка ми ек с пертів Credit Suisse, від 2000-го до 2010 ро ку
осо би с тий до б ро бут усіх жи телів пла не ти у ціло му зріс
більш як на 40% [17, с. 2].

Хо четь ся віри ти, що про го ло шені Пре зи ден том Ук -
раїни у звер ненні до гро ма дян країни з на го ди відзна чен -
ня Міжна род но го дня бо роть би з бідністю, в яко му він по -
вто рив ви го ло ше не у ве ресні 2010 ро ку під час саміту на
65-й сесії Ге не раль ної Асам б леї ООН за пев нен ня міжна -
родній гро мадсь кості, що Ук раїна ви ко нає взяті нею зо -
бов’язан ня що до до сяг нен ня до 2015 ро ку Цілей роз вит ку
Ти ся чоліття [18] (однією з яких є по до лан ня бідності),
будуть ре аль но здійснені.

Вис нов ки. У нинішніх умо вах, на пов не них гло баль ни -
ми вик ли ка ми пост кри зо во го світу, Ук раїна по ста ла пе ред
не обхідністю вирішен ня соціаль ної про бле ми, вра хо ву ю чи
на явні бю д жетні та ре сурсні об ме жен ня і до ко неч ну по -
тре бу ак тив но го спри ян ня вхо д жен ню країни в ко гор ту
кон ку рен то с про мож них соціаль них дер жав із ви со кою
якістю та рівнем жит тя.

У цьо му кон тексті по винні бу ти за без пе чені рівні мож -
ли вості для са мо ре алізації осо би с тості в суспільстві, а та -
кож ба зові соціальні га рантії (стан дар ти) та життєво важ -
ливі інте ре си всіх верств на се лен ня. Влас не, зміна
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Таб ли ця 2
Соціальні виплати у країнах Європи у 2009 р., % до ВВП

Джерело: [9-11].
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па ра диг ми і підходів у по даль шо му суспільно му роз вит ку
шля хом зро с тан ня капіталізації людсь ко го по тенціалу,
зміцнен ня соціаль ної інфра с т рук ту ри, що фор му ва ти ме
ви со коінте лек ту аль ний ка д ро вий по тенціал соціуму, за -
без пе чу ва ти ме пе ре тво рен ня соціаль ної політи ки у важ -
ли вий чин ник ста нов лен ня кон ку рен то с про мож ної вітчиз -
ня ної еко номіки, яка, своєю чер гою, за без пе чу ва ти ме на
на леж но му рівні соціальні по тре би.

Відтак назріла невідклад на по тре ба у про ве денні
суцільної інвен та ри зації та соціаль ної ек с пер ти зи за ко но -
дав чих актів, що сто су ють ся соціаль ної сфе ри, з ме тою
оцінки їх дії, виз на чен ня і чітко го закріплен ня дже рел
фінан су ван ня (бю д жетні ко ш ти різних рівнів, ко ш ти
соціаль но го стра ху ван ня, солідар но го дер жав но-при ват -
но го фінан су ван ня чи аль тер на тив них дже рел).

На за ко но дав чо му рівні по вин на бу ти закріпле на
відповідність між пе ред ба че ни ми для ви ко нан ня функ -
ціями і не обхідни ми для їх здійснен ня ре сур са ми. У цьо му
зв’яз ку, на наш по гляд, за слу го вує схваль ної підтрим ки
про по зиція спеціалістів Національ но го інсти ту ту стра -
тегічних досліджень що до оп ра цю ван ня та прий нят тя
відповідно го рам ко во го За ко ну «Про соціаль ну політи ку
Ук раїни». У до ку менті має бу ти кон кре ти зо ва но на пря ми
дер жав ної соціаль ної політи ки на етапі ста нов лен ня, роз -
поділ сфер відповідаль ності ор ганів дер жав ної вла ди,
місце во го са мо вря ду ван ня та са мо ор ганізації гро ма дян за
про ве ден ня соціаль ної політи ки, а та кож пи тан ня, що на -
ле жать до її спільно го здійснен ня на за са дах дер жав но-
при ват но го парт нер ст ва. Окрім то го, у цьо му за коні
потрібно чітко ок рес ли ти за са ди фінан со во го, ка д ро во го,
на уко во го, інфор маційно го, пра во во го та ор ганізаційно-
тех но логічно го за без пе чен ня соціаль ної політи ки.
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Ùîäî ïóáë³êàö³¿ íàóêîâèõ ñòàòåé 
ó ôàõîâîìó æóðíàë³ «Åêîíîì³÷íèé ÷àñîïèñ-ÕÕ²»

Шановні колеги!

Íàóêîâèé æóðíàë «Åêîíîì³÷íèé ÷àñîïèñ-ÕÕ²» – âèçíàíå â Óêðà¿í³ òà çà êîðäîíîì íàóêîâî-àíàë³òè÷íå âèäàííÿ, çàñíîâàíå ó
1996 ðîö³. Çàñíîâíèêàìè íàóêîâîãî æóðíàëó «Åêîíîì³÷íèé ÷àñîïèñ-ÕÕ²» º ²íñòèòóò ñóñï³ëüíî¿ òðàíñôîðìàö³¿ 

(äèðåêòîð – ïðîô. Î. ². Ñîñê³í) òà ²íñòèòóò ñâ³òîâî¿ åêîíîì³êè ³ ì³æíàðîäíèõ â³äíîñèí 
ÍÀÍ Óêðà¿íè (äèðåêòîð – àêàäåì³ê ÍÀÍ Óêðà¿íè Þ. Ì. Ïàõîìîâ).

Íàóêîâèé æóðíàë «Åêîíîì³÷íèé ÷àñîïèñ-ÕÕ²» âíåñåíî äî ïåðåë³êó ôàõîâèõ âèäàíü
ç åêîíîì³÷íèõ òà ïîë³òè÷íèõ íàóê ³ íàö³îíàëüíî¿ áåçïåêè 

(Ïîñòàíîâà Ïðåçèä³¿ ÂÀÊ Óêðà¿íè ¹1-05/3 â³ä 14.04.2010 ð.). 
Ïðîïîíóºìî íàóêîâöÿì, âèêëàäà÷àì, àñï³ðàíòàì, äîêòîðàíòàì ïóáë³êóâàòè ñâî¿ îðèã³íàëüí³ íàóêîâ³ ñòàòò³ òà ðåçóëüòàòè

äèñåðòàö³éíèõ äîñë³äæåíü ó íàóêîâîìó æóðíàë³ «Åêîíîì³÷íèé ÷àñîïèñ-ÕÕ²». 

Âèìîãè äî íàóêîâèõ ñòàòåé âèêëàäåí³ â ²íòåðíåò³ çà ë³íêîì: http://soskin.info/ea/avtory.html 




